

统一社会信用代码

12620000MB1791123L

# 事业单位法人年度报告书

( 2019 ) 年度

单 位 名 称

高速公路天水清障救援二大队

法 定 代 表 人

陈发林

国家事业单位登记管理局制

《事业 单位 法人 证书》  登载 事项	单位名称	高速公路天水清障救援二大队	
	宗旨和 业务范围	负责所辖高速公路事故车辆、故障车辆清障救援服务；协助医疗急救、消防部门对事故现场的人员进行救助，维护高速公路行业文明形象；协助交警、路政部门做好施救现场的交通管制与疏导工作；突发事件发生时，与辖区收费管理所密切配合，负责排堵保畅、应急救援和交通疏导等应急处置工作；负责所辖路段巡查和道路运行信息的人工采集工作。	
	住 所	甘肃省天水市麦积区利桥镇三岔村	
	法定代表人	陈发明	
	开办资金	65.1 万元	
	经费来源	财政补助	
资产 损益 情况	举办单位	甘肃省交通运输厅	
	净资产合计（所有者权益合计）		
	年初数（万元）	年末数（万元）	
网上名称	83.8	65.1	
	从业人数	31	
对《条 例》和 实施细 则有关 变更登 记规定 的执行 情况	2019 年度，我单位认真贯彻《事业单位登记管理暂行条例》和《事业单位登记管理暂行条例实施细则》及有关法律、法规、政策，按照核准登记的业务范围开展活动，能够及时按照要求进行变更登记。		

开展业务活动情况

2019年，在局党委、处党总支的正确领导下，在应急中心的业务指导下，大队全体职工团结一致、奋勇前行，较好的完成了大队年度各项工作。全年共开展救援服务388次（收费性救援118次、联合救援270次），实施灭火2次，累计出动人员1262人次，出动车辆451台次，道路巡查66203公里，收取救援服务费14.27万元，完成了内控目标任务12万的118.9%，居全省第二名；辖区社会救援机构实施救援服务270次，收取救援服务费505195万元，较好的完成了宝天路的清障救援、保通保畅工作。（一）不断加强保通保畅，服务能力显著提升。一是大队全体干部职工以高度的政治责任感和使命感坚守工作岗位，做到了“三个到位”（重大节假日、重要节会、旅游旺季保畅到位），在冰冻雨雪等特殊天气期间提前部署、合理安排，做到了快速处置。在事故多发、重点路段合理布设救援执勤点，做到了快速处置。全年累计出动保畅人员360人次，保畅车辆125台次，道路巡查5442公里。二是认真贯彻落实省局“六位一体”“一路四方”联勤联动工作要求，大队主动作为、及时协调沟通，尤其是在突发事件处置过程中，始终坚持主动搭建信息共享平台，畅通信息沟通渠道，建立了较好的信息共享、联勤联动工作机制，不断提升了辖区联勤单位的保通保畅、清障救援能力。三是认真执行24小时值班和领导带班制，督促各中队及社会救援机构严格落实白天5分钟、夜间10分钟应急

响应机制，做到了信息传达快、救援反应快、事故处置快。

(二) 不断加强基础管理，日常管理再上新台阶。一是明确工作目标。大队与各中队签订了安全、业务、党风廉政等目标责任书，为全年各项工作的顺利开展奠定了坚实的基础。二是推进办公智能化。大队结合工作实际创新设计救援指令、执勤保畅、道路巡查、安全隐患排查、车辆安全检查、采购申请等 30 个“钉钉微应用”，做到行政、业务、财务、车辆、后勤、安全管理等全覆盖，文件传达及时、数据统计准确、工作效率高。三是强化车辆管理。按照中心要求完善“一车一档”，严格执行派车、车辆费用单车核算制度，做到“专车专管”“定车定人”。加强油料使用管理，对车辆油耗、公里数、油价、加油量及总费用实现智能、即时管理。车辆做到了按时购买保险、按期审验，定期维护保养，确保车辆使用正常、安全运行。四是加强服务费管理。严肃收费纪律，救援收费公开透明、全员监督、及时解缴，解缴率达到了 100%。

(三) 不断加强业务培训，救援能力取得新突破。一是年初，大队制定了全年的政治理论学习计划与业务培训计划，及时召开队务会进行动员部署，彻底解决了业务培训与政治学习、日常工作间的矛盾，在培训过程中强化效果，不断提升了职工的战斗力和凝聚力。二是 4 月份，开展为期 5 天的“春训”活动，通过业务理论知识学习、业务“六项”技能训练（无齿锯精细化操作、液压钳精细化操

作、快速更换轮胎、快速加装防滑链、拖车操作）、军事队列训练、文明服务、应急救援设备规范化操作，特别对防闯入报警系统的规范使用和特种车辆的规范操作等进行了全方位的学习培训。7月初，与宝天隧道所共同举办了消防安全知识大讲座，并邀请天水市政安消防宣传中心张教官讲解消防安全知识、法律法规与自救互救知识。9月下旬，大队选派业务骨干参加省应急救援中心举办的2019年度全省高速公路清障救援业务培训及技能竞赛，以培训促进步、培育复合型指挥人员、专业型操作人员，不断提升了大队职工的应急处置能力。10月下旬，大队结合工作实际，遵循学以致用、讲究实效的原则组织开展“冬训”工作，有力的推进了职工对“六熟悉”的掌握，进一步强化了职工的业务技能和操作水平，为今后救援工作的顺利开展打下了坚实的基础。三是大队每月组织开展1次专业技能应急演练，根据应急预案及季节特性确定演练内容、明确演练重点、细化演练分工，有效提高了应对突发事件的能力。3月初，大队组织开展了多车追尾交通事故综合性应急演练。6月中旬，大队联合甘泉交警大队、开展了“一路四方”联勤联动交通事故快速处置应急演练，进一步提升了大队职工规范、快速处置交通事故的能力。

（四）不断加强安全管理，安全生产实现零事故。

一是年初，按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的原则，落实了以大队长负总责、各中队负责人直接负

责的责任落实体系，同时明确了专职安全员。大队与各中队签订了 2019 年度安全生产目标责任书，同时制订了全年安全工作计划，严格按计划分步实施各项工作，全年无一起安全事故。二是坚持不懈开展针对不同岗位人员的安全培训，重点做好清障救援个人安全防护、施救作业现场安全区域布设、特种车辆设备安全操作等方面的培训教育。要求救援人员按照危险源辨识和风险分级管控工作指南，佩戴齐全个人安全防护装备，做好安全防护隔离，作业现场必须设置安全员岗位，坚持做到了车辆不带病上路、设备无故障上场。三是安全领导小组每周开展一次安全隐患排查工作，涵盖车辆、内务、用电用火、区域卫生以及救援现场安全防护、个人安全防护等方面。全年大队共开展安全隐患专项排查工作 12 次，车辆安全隐患排查 48 次，日常安全隐患排查 24 次。10 月份对大队办公、生活区域、应急仓库新增水基灭火器、干粉灭火器进行了打压。重大活动及重大节假日保畅前对车辆、装备进行安全隐患排查，杜绝了车辆、装备带病运行。

（五）不断加强党建工作，职工凝聚力持续增强。

一是大队将文明创建活动列入工作常态化建设，积极开展文明创建活动。12 月，麦积区文明办对大队创建区级文明单位顺利通过验收。二是根据职工生日信息，每逢职工生日，大队都会为职工送上生日祝福一份，表达组织对职工的关心。三是加大食堂日常补贴，注重节假日的慰问工作。大队

每月都给予食堂一定的补贴，每逢重大节假日，为食堂购买水果、饮料、米、面、油、肉等慰问品，切实改善了职工的生活，让职工在节日期间感受家的温暖。四是全面开展“路域环境整治”活动，路域环境有较改观。五是为保障职工工作，大队为全体职工购置救援鞋、作训服等。六是为丰富和活跃职工文化生活，9月份，联合宝天隧道所举办了第六届职工业务工作及趣味运动会。同志们，2019年，面对复杂繁重的清障救援工作任务以及层出不穷的矛盾问题，大队干部职工凝心聚力、奋勇拼搏，取得了较好的成绩，成绩的取得得益于局党委、处党总支的正确领导以及应急救援中心的业务指导，得益于各联勤联动单位及社会救援机构的大力支持；得益于全队干部职工的努力奋斗。在此，我代表天水清障救援二大队，向所有关心支持大队各项工作的各级领导和有关单位，表示衷心地感谢，向为天水清障救援二大队奉献青春、贡献力量的全体职工致以崇高地敬意！二、存在的问题与不足 一是救援队伍专业化程度不高，现有救援人员的技能有待进一步提高；二是大队目前A2驾照与B2驾照人员较少，专业设备操作人员短缺；三是社会救援单位少，救援难度和压力大。

相关资质 认可或执 业许可证 明文件及 有效期	无
绩效和 受奖惩及 诉讼投诉 情况	无
接受捐赠 资助及其 使用情况	无
事业单位 委托意见	<p>兹委托登记管理机关公示我单位年度报告书。</p> <p>法定代表人: 陈发刚</p> <p>2020年5月8日</p> 
举办单位 意见(含 保密审查 意见)	<p>该年度报告书情况属实，并经保密审查，可以向社会 公示</p> <p>李峰</p> <p>2020年5月8日</p> 

填表人: 孙耀成 联系电话: 15339381887 报送日期: 2020年5月8日